

Спасите афганского журналиста, которому угрожает смертная казнь

Саед Парвиз Камбахш, 23-летний студент факультета журналистики из Афганистана, в январе был приговорён к смертной казни за богохульство. Этому предшествовало закрытое судебное разбирательство, на которое не были допущены адвокаты. Присоединитесь к Международной федерации журналистов (IFJ) и к другим обеспокоенным сложившейся ситуацией организациям, чтобы потребовать справедливого и незамедлительного принятия решения по апелляции Камбахша, рассмотрение которой уже дважды откладывалось.

Входящие в IFJ Ассоциация независимых журналистов Афганистана (AIJA) и Комитет по защите афганских журналистов (CPAJ) сообщили, что рассмотрение апелляции, назначенное на 25 мая, было отложено на одну неделю из-за ухудшения состояния здоровья Камбахша. По словам его брата, известного журналиста Якуба Ибрахими, Камбахш истощён в результате длительного содержания в антисанитарных условиях и сломлен психологическим стрессом, который он постоянно испытывает после ареста в октябре прошлого года.

Ранее 18 мая рассмотрение апелляции также было отложено под предлогом того, что на заседание не явился адвокат, защищающий интересы Камбахша.

"Это не укладывается ни в какие разумные рамки - продолжать удерживать журналиста под стражей, мотивируя это плохим состоянием его здоровья, в то время как плохое состояние его здоровья явно стало последствием его длительного содержания под стражей", - говорится в заявлении IFJ.

Камбахш, журналист газеты "Jahan-e Naw ("Новый мир"), был арестован в октябре 2007 года за распространение так называемой антиисламской литературы. В частности, он передал своим друзьям статью, в которой сообщается, что пророк Мохаммед игнорирует права женщин. Журналиста также обвинили в хранении антиисламских книг и попытке организации антиисламских дебатов на занятиях.

Ибрахими считает, что обвинения против его брата были выдвинуты только для того, чтобы помешать ему, Ибрахими, в проведении журналистских расследований, так как ещё до ареста брата Ибрахими подвергался преследованию за статьи, в которых он критиковал действия местных чиновников и полевых командиров.

Присоединитесь к требованию IFJ о скорейшем и справедливом рассмотрении апелляции по делу Камбахша: <http://tinyurl.com/4f6t9p>

Также направьте своё требование о скорейшем освобождении Камбахш на адрес сайта "KabulPress.org": <http://tinyurl.com/2pnthj>

КОММЮНИКЕ IFEX ВЫП 17 # 21 | 27 МАЯ 2008 года